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Esito dell’incontro di DIRIGENTISCUOLA  con il Direttore Generale dell’U.S.R. Puglia
Il 22 novembre 2016, nella sede della Direzione Generale Regionale per la Puglia, si è tenuto il programmato incontro con l’Amministrazione, rappresentata dal Direttore Generale dott.ssa A. Cammalleri, assistita dai dirigenti dott. M. Trifiletti, V. Direttore Generale, e il dott. G. Silipo, dirigente preposto all’Area della dirigenza scolastica. DIRIGENTISCUOLA  era rappresentata dal segretario regionale Francesco G. Nuzzaci e da Alessandro Calabrese, responsabile delle contrattazioni.
L’ordine del giorno prevedeva un, generico, esame congiunto sulla situazione dei dirigenti scolastici della Regione Puglia. 
Preliminarmente, DIRIGENTISCUOLA, nel significare all’Amministrazione l’avvenuta ufficializzazione di sigla sindacale rappresentativa nella nuova (e più ampia) area dirigenziale Istruzione e Ricerca, ha consegnato una nota del V. Capo di Gabinetto del Ministro, Dott. Rocco Pinneri, che in maniera esaustiva chiarisce, a scanso di ogni e qualsiasi azione pretestuosa già messa in atto, che DIRIGENTISCUOLA ha diritto a partecipare ai tavoli negoziali, pur non avendo firmato il CCNL del 2010 (perché all’epoca non esisteva), in analogia a quanto in passato riconosciuto dall’ARAN ad altre associazioni sindacali, con delibera 15/09, parimenti rimessa all’Amministrazione, dunque rivendicando analogo trattamento.

Il Direttore Generale si è riservato di approfondire la documentazione fornita e, salvo questioni ostative rivenienti dall’esame di detti atti, ha preannunciato che legittimamente DIRIGENTISCUOLA sarà inserita nel sistema delle relazioni sindacali e presente ai tavoli di contrattazione regionale.

Nel corso delle due ore abbondanti di durata dell’incontro, la delegazione di parte pubblica ha fatto proprie alcune tesi avanzate da DIRIGENTISCUOLA  circa il sistema per calcolare le percentuali della retribuzione da riconoscere come posizione e come risultato. In virtù di questo orientamento, diventa improcrastinabile procedere all’apertura dei tavoli negoziali regionali per gli anni 2013-2014, 2014-2015 e 2015-2016, con buona pace di chi si era assopito e di quanti altri vivono una stagione di pseudo-protagonismo. E si è ribadito, ancora una volta, che eventuali splafonamenti relativi agli anni 2011-2012 e 2012-2013 sono stati sanati utilizzando parte dei fondi assegnati con la legge 107/2015. Dunque, nulla dovranno eventualmente restituire i dirigenti scolastici della Puglia!

Sono state poi presentate alla delegazione di parte pubblica le linee essenziali della piattaforma rivendicativa 2016-2018, e le iniziative per la sottoscrizione della lettera appello alle massime Autorità istituzionali, preordinata al reperimento delle risorse finanziarie necessarie alla prioritaria realizzazione della perequazione interna – dopo che la stessa è stata riconosciuta da diverse sentenze di giudici del lavoro -  e dell’equiparazione retributiva con i colleghi amministrativi e tecnici dello stesso datore di lavoro, il MIUR.

E, al riguardo, si coglie l’occasione per sollecitare i colleghi a sottoscrivere la lettera appello, per seppellire il Presidente del Consiglio e l’intero Governo del Paese sotto migliaia di firme che non accettano più un trattamento economico da dirigenti pezzenti, a fronte di crescenti, e caotiche, responsabilità che non hanno uguali nell’intero panorama della dirigenza pubblica.

DIRIGENTISCUOLA ha più volte rimarcato che, in un Paese normale, i contratti e le loro scadenze vanno rispettate; a maggior ragione quando si lasciano trascorrere più di sei anni e vedersi condannati dalla Corte Costituzionale a procedere al loro rinnovo senza ulteriori indugi.
Al Direttore Generale Cammalleri è stata poi  evidenziata la circolare del MEF n. 12 del 15 aprile 2011, pag. 6 – art. 9, comma 2-bis, secondo cui il FUN va considerato “…al netto delle somme eventualmente da destinarsi alla remunerazione degli incarichi di reggenza degli uffici temporaneamente privi di titolare” e non per potare le già micragnose retribuzioni di posizione variabile della categoria, ponendole a carico il congiunto vergognoso operato di un Governo che non bandisce il concorso per la copertura dei posti vacanti e di Regioni ed Enti Locali che continuano a tenere in catalessi scuole sottodimensionate.
DIRIGENTISCUOLA vigilerà sulla celere negoziazione  dei C.I.R. per gli anni 2013-2014, 2014-2015 e 2015-2016, di modo che non venga ulteriormente procrastinato il riallineamento delle retribuzioni dovute, in ordine alla posizione variabile (che colleghi al secondo anno d’incarico tuttora non percepiscono) e di risultato, sospesa da due anni e più per l’intera categoria. E in sede di sottoscrizione dei predetti C.I.R – o di emanazione dell’atto unilaterale del Direttore Generale, qualora la Pentiade giochi a perder tempo sulla pelle dei dirigenti scolastici – dovrà procedersi a una nuova pesatura della complessità delle istituzioni scolastiche, nel frattempo essendo profondamente mutato lo scenario delle scuole in Puglia, a seguito dei piani di dimensionamento della rete scolastica approvati.
Al termine dell’incontro, che è stato leale e franco per entrambe le parti, ci si è dato appuntamento a breve per la negoziazione dei C.I.R. e per un confronto sulle procedure da attivare per la valutazione dei Dirigenti Scolastici: che dovrà rispondere a criteri di trasparenza, mediante dispositivi snelli e  agibili in luogo dei prefigurati ponderosi apparati documentali che si traducono in ulteriori molestie burocratiche, postulando che i valutatori di prima istanza diano comprovate garanzie di competenze e di indipendenza di giudizio.
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